Ежеквартальный (3 квартал 2022 г.)  мониторинг выполнения показателей создания и функционирования детского технопарка «Кванториум» на базе общеобразовательной организации
Аналитическая часть

Численность обучающихся общеобразовательной организации, осваивающих два и более учебных предмета из числа предметных      областей «Естественнонаучные       предметы», «Естественные      науки», «Математика      и     информатика», «Обществознание и естествознание», «Технология» и (или) курса внеурочной деятельности общеинтеллектуальной направленности с использованием средств обучения и воспитания Школьного Кванториума достигла планового значения.
Численность детей, осваивающих дополнительные общеобразовательные программы	технической и естественнонаучной направленности с использованием средств обучения и воспитания Школьного Кванториума достигла планового значения. 
 На официальном сайте в информационно-коммуникационной сети «Интернет» созданный раздел о Школьном Кванториуме, регулярно пополняется новой информацией.
	Сотрудниками Школьного Кванториума проведены 32 внеклассных мероприятий.
[bookmark: _GoBack]Разработанные сотрудниками Школьного Кванториума учебные программы и программы внеурочной деятельности выполняются согласно режиму работы Школьного Кванториума. 



