 «Управление образования мэрии муниципального образования города Черкесска объявляет о проведении аттестации кандидатов на должность руководителя образовательной организации, подведомственной Управлению образования мэрии муниципального образования города Черкесска
Муниципальное казенное дошкольное образовательное учреждения общеразвивающего вида «Детский сад № 10 «Орленок» г. Черкесска;
        Муниципальное казенное дошкольное образовательное учреждения комбинированного вида «Детский сад № 11 «Красная шапочка» г. Черкесска;
        Муниципальное казенное образовательное учреждение «Средняя образовательная школа № 4» г. Черкесска;
        Муниципальное казенное образовательное учреждение «Лицей № 15 г. Черкесска»
	Прием документов для участия в аттестации кандидатов на должность руководителей образовательных организаций подведомственных Управлению образования мэрии муниципального образования города Черкесска проводится с 11.02.2021 по 10.03.2021.
         Право на участие в конкурсе имеют граждане Российской Федерации, владеющие государственным языком Российской Федерации и соответствующие следующим  квалификационным требованиям: высшее профессиональное образование по направлениям подготовки «Государственное и муниципальное управление», «Менеджмент», «Управление персоналом» и стаж работы на педагогических должностях не менее 5 лет или высшее профессиональное образование и дополнительное профессиональное образование в области государственного и муниципального управления или менеджмента и экономики и стаж работы на педагогических или руководящих должностях не менее 5 лет.
Квалификационные требования к профессиональным знаниям и навыкам, необходимым для исполнения должностных обязанностей:
[bookmark: _GoBack]Кандидат на должность руководителя образовательной организаций, подведомственной Управлению образования мэрии муниципального образования города Черкесска должен знать: приоритетные направления развития образовательной системы Российской Федерации; законы и иные нормативные правовые акты, регламентирующие образовательную, физкультурно-спортивную деятельность; Конвенцию о правах ребенка; педагогику; достижения современной психолого-педагогической науки и практики; психологию; основы физиологии, гигиены; теорию и методы управления образовательными системами; современные педагогические технологии продуктивного, дифференцированного обучения, реализации компетентностного подхода, развивающего обучения; методы убеждения, аргументации своей позиции, установления контактов с обучающимися (воспитанниками, детьми) разного возраста, их родителями (лицами, их заменяющими), коллегами по работе; технологии диагностики причин конфликтных ситуаций, их профилактики и разрешения; основы работы с текстовыми редакторами, электронными таблицами, электронной почтой и браузерами, мультимедийным оборудованием; основы экономики, социологии; способы организации финансово-хозяйственной деятельности образовательного учреждения; гражданское, административное, трудовое, бюджетное, налоговое законодательство в части, касающейся регулирования деятельности образовательных учреждений и органов управления образованием различных уровней; основы менеджмента, управления персоналом; основы управления проектами; правила внутреннего трудового распорядка образовательного учреждения; правила по охране труда и пожарной безопасности.
Заявления со всеми необходимыми документами на участие в конкурсе принимаются в течение 30 дней со дня выхода объявления.
Гражданин Российской Федерации, изъявивший желание участвовать в конкурсе, представляет в комиссию: 
- заявление кандидата с просьбой о проведении его аттестации Аттестационной комиссией и рассмотрении его документов (с указанием контактного телефона, места жительства и электронной почты (при наличии), прилагаемых документов);
- заявление кандидата о согласии на проверку и обработку представленных сведений о кандидате; 
- фотографию, собственноручно заполненную по форме и подписанную анкету;
- копию паспорта или заменяющего его документа (соответствующий документ предъявляется лично по прибытии на конкурс);
- документы, подтверждающие необходимое профессиональное образование, стаж работы и квалификацию:
- копию трудовой книжки или иные документы, подтверждающие трудовую деятельность гражданина;
- копии документов о профессиональном образовании, а также по желанию гражданина о дополнительном профессиональном образовании, о присвоении ученой степени, ученого звания, заверенные нотариально или кадровыми службами по месту работы.
- медицинскую справку по форме 086/у;
- справку о наличии (отсутствии) судимости и (или) факта уголовного преследования либо о прекращении уголовного преследования.
           Подробная информация о необходимых документах на участие в аттестации кандидатов и прием документов по адресу: 369000, г. Черкесск, ул. Доватора, 65, Управление образования мэрии муниципального образования города Черкесска, каб. № 5, с 9-00 до 18-00, перерыв с 13-00 до 14-00, тел. 8(8782) 20-33-35.
