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Информационная справка 
о состоянии системы образования обучающихся с ОВЗ и с инвалидностью 
в городе Черкесске 


В городе Черкесске создана и развивается система образования обучающихся с ОВЗ и с инвалидностью.
Дошкольное образование
Включение детей с инвалидностью и с ОВЗ в систему образования начинается с раннего возраста. Во исполнение положений Концепции развития ранней помощи в Российской Федерации на период до 2020 года на основании Постановления №123 от 24.05.2016 г. Правительства Карачаево-Черкесской Республики «Об организации в Карачаево-Черкесской Республике системы ранней помощи детям-инвалидам, детям с ограниченными возможностями здоровья и их семьям» определена организация в городе Черкесске, оказывающая раннюю помощь детям-инвалидам, детям с ограниченными возможностями здоровья и их семьям - МКДОУ д/с № 6 «Ручеек». 
Служба ранней помощи рассмотрела в: 
2019 году – 40 заявлений (от 3-7 лет)
2020 году - 1 обращение (от 0 до 3 лет) 
                  - 25 детей (от 3 до 7 лет) 
В детских садах города Черкесска № 6, 8, 11, 29 созданы группы компенсирующей направленности для детей с нарушением речи:
- № 6 -  дети  ОВЗ- 4, дети- инвалиды – 1, 
- № 8 -  дети ОВЗ- 7, дети-инвалиды – 7, 
- № 11 – дети ОВЗ – 11, дети- инвалиды -  6, 
- № 29 – дети ОВЗ – 28, дети-инвалиды – 10;
В детском саду № 34 - группы компенсирующей направленности для детей с нарушением зрения – дети ОВЗ -25, дети-инвалиды – 7;
В детском саду № 37 - группа компенсирующей направленности для детей с задержкой психического развития – дети ОВЗ – 12, дети-инвалиды- 12;
В детском саду № 11 - группа компенсирующей направленности для детей с нарушением слуха – дети ОВЗ – 6, дети –инвалиды - 6. 
В данных детских садах созданы оптимальные условия реабилитации и абилитации детей – инвалидов в ДОУ с учетом их возрастных и индивидуальных особенностей. По состоянию на 10.02.2021 года данные группы посещают 93 ребенка, из них детей-  инвалидов – 47 человек. 
В осуществление индивидуальной ориентированной психолого-медико-педагогической помощи детям с ограниченными возможностями здоровья с учетом их особенностей психофизического развития и индивидуальных возможностей в образовательном процессе участвуют следующие педагоги: 
-педагоги-психологи – 21 чел (в 19 садах кроме 12 и 5), 
-учителя – логопеды – 24 чел (в 19 садах кроме 12 и 5), 
-учителя- дефектологи – 1 чел .(д\с 37), 
-сурдопедагог - 1 чел (д\с 11), 
-тьютеры   (д/с № 11- 1;        д/с № 29 -1;          д/с №34 – 1;       д/с № 37 -2)  
-ассистенты (д/с № 11-1;      д/с № 29 – 2;         д/с № 34 – 2;       д\с № 37- 4)

Общее образование
На уровнях начального, основного и среднего общего образования детей с ОВЗ 162 и с инвалидностью 382 ребенка.
Инклюзивно обучаются 26 обучающихся с ОВЗ по адаптированным программам.
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Количество специальных коррекционных классов для обучающихся с ОВЗ - 11 классов (в них 123 обучающихся с ОВЗ (из них 116 обучающихся детей-инвалидов). 
С 2016 за счет республиканского бюджета прошли по программе «Доступная среда»: 
- МКОУ «СОШ № 4», 
- МКОУ «Гимназия № 9», 
- МКОУ «КШ», 
- МБОУ «Гимназия № 16», 
- МКОУ «Гимназия № 17», 
- МКДОУ д/с № 11 «Красная шапочка», 
- МКДОУ д/с № 34 «Журавлик» 
- МКДОУ д/с № 37 «Полёт». 
А также безбарьерная среда учтена при строительстве МБОУ «Гимназия № 19» и в пристройке для начальной школы МКОУ «Гимназия № 17».
На начало 2020/21 учебного года по программам общего образования на дому обучались 305 обучающихся.
[bookmark: _GoBack]На уровнях общего образования обучение 
и психолого-педагогическое сопровождение обучающихся с ОВЗ и с инвалидностью 
в общеобразовательных организациях осуществляют: 
1 учитель-дефектолог (КШ)
7 учителей-логопедов (2, 5, 9, КШ, 15, 16, 19), 
25 педагога-психолога 
18 социальных педагогов, 
5 тьюторов (9, 13, КШ, 17, 18)
Педагоги города Черкесска прошли курсы повышения квалификации по работе с детьми с ограниченными возможностями здоровья «Навигация, консультирование родителей, воспитывающих детей с разными образовательными потребностями и оказание им информационно-методической помощи», «Организация коррекционной работы с детьми, имеющими речевые нарушения», «Психолого-педагогические аспекты реализации ФГОС для детей с ОВЗ» в РГБУ «КЧРИПКРО».
Город Черкесск принимает участие 
в мероприятиях национального проекта «Образование», посвященных образованию обучающихся с ОВЗ и с инвалидностью.
По итогам реализации федерального проекта «Современная школа» национального проекта «Образование» в 2019-2020 годах была обновлена инфраструктура в 1 отдельной образовательной организации – МКОУ «Коррекционная школа».
Оборудованы:
- кабинеты технологии для мальчиков и девочек;
- кабинет для индивидуальных и логопедических занятий;
- кабинет для индивидуальных и групповых занятий психолога;
- кабинет индивидуальных занятий дефектолога.
В рамках федерального проекта «Современная школа» в школу поставлена мебель, спортивное оборудование, технические средства обучения, дидактические пособия: комплекты для сюжетно-ролевых игр, освоения социальных ролей и профессий, кукольный театр и др.
Развивающее и обучающее пространство школы выдерживается в фирстиле проекта «Доброшкола» федерального проекта «Современная школа»: соответствующими логотипами оформлены кабинеты, изготовлены баннеры и стенды, учителя и учащиеся имеют бейджики с фирменным девизом «Все получится!».
В 2020 году обучающиеся МКОУ «КШ» г. Черкесска приняли участие в муниципальном этапе регионального конкурса «Абилимпикс», в нем приняли участие 5 участников в возрасте от 14 лет в компетенции «Бисероплетение» и «Художественная вышивка», в котором заняли первые и призовые места.
В рамках федерального проекта «Поддержка семей, имеющих детей» функционируют консультационные центры в МБОУ «ЦО № 11» и МБДОО «ЦРД д\с № 17 «Мамонтенок», в которые обращалось 168 родителей, имеющих на воспитании 123 ребенка с ОВЗ и 45 детей-инвалидов.
