Способы организации отдыха и оздоровления детей в период каникул
Нормативно-правовые основы функцио​нирования системы отдыха и оздоровления детей включают более 20 законодательных актов*.
Федеральным законом от 21.12.04 № 170-ФЗ «О внесении изменений в Феде​ральный закон "Об основных гарантиях прав ребенка в Российской Федерации"» закреп​лен правовой статус системы отдыха и оздо​ровления детей в Российской Федерации. Указанный закон законодательно закрепил понятие "отдых и оздоровление детей".
Система управления сферой отдыха и оз​доровления детей регламентируется феде​ральными целевыми программами, ежегод​ными постановлениями и распоряжениями Правительства РФ, региональными законода​тельными актами и постановлениями глав ад​министраций субъектов РФ, региональными программами, ведомственными актами. Коор​динатором на федеральном уровне является Минздравсоцразвития России. Минобрнауки России и подведомственные ему Рособрнад-зор и Рособразование выступают в качестве соисполнителей программ.

В компетенцию системы образования, в частности, входит:
- развитие собственной сети учреждений (организаций) отдыха и оздоровления детей;
- создание на базе образовательных учреж​дений смен лагерей: труда и отдыха, про​фильных, лагерей с дневным пребывани​ем обучающихся и т. д.;
- кадровое, методическое обеспечение сфе​ры отдыха и оздоровления детей;
- организация занятости подростков по месту жительства в системе учреждений органов по делам молодежи;
- развитие различных формдетско-юношес-
кого туризма и спорта.
В ведении Федерального агентства по образованию находятся два всероссийских детских центра - "Орленок" и "Океан", обеспе​чивающих реализацию всероссийских меро​приятий в рамках организации отдыха, оздо​ровления и занятости детей. В этих центрах регулярно проводятся тематические смены: "Лидер XXI века", "Я - гражданин России", "Клубное кольцо", "Команда XXI века", "Школа
* Федеральный закон от 24.07.98 № 124-ФЗ "Об основных гарантиях прав ребенка в Российской Федерации"; Федеральный закон от 28.06.95 № 98-ФЗ "О государственной поддержке молодежных и детских общест​венных объединений"; Федеральный закон от 24.11.95 № 181 -ФЗ "О социальной защите инвалидов в Рос​сийской Федерации"; Семейный кодекс Российской Федерации от 29.12.95 № 223-ФЗ; Федеральный закон от 26.09.97 № 125-ФЗ "О свободе совести и о религиозных объединениях" (ст. 35); Закон РФ от 10.07.92 № 3266-1 "Об образовании"; Федеральный закон от 17.06.96 № 74-ФЗ "О национально-культурной автоно​мии"; Закон РФ от 09.10.92 № 3612-1 "Основы законодательства Российской Федерации о культуре"; Фе​деральный закон от 24.06.99 № 120-ФЗ "Об основах системы профилактики безнадзорности и правона​рушений несовершеннолетних"; Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях от 30.12.01 № 195-ФЗ; Указ Президента РФ от 16.05.96 № 727 "О мерах государственной поддержки обще​ственных объединений, ведущих работу по военно-патриотическому воспитанию молодежи"; Закон РФ от 18.04.91 № 1026-1 "О милиции"; Закон РФ от 26.06.92 № 3132-1 "О статусе судей в Российской Фе​дерации"; Федеральный закон от 27.05.98 № 76-ФЗ "О статусе военнослужащих"; Федеральный закон от 21.12.96 № 159-ФЗ "О дополнительных гарантиях по социальной поддержке детей-сирот и детей, остав​шихся без попечения родителей" (все документы с изм. и доп.) и др. - Примеч. ред.
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добра", "Сильные люди", "Молодые лидеры России", "Моя Федерация", "Шоу-Мастер", "Ин​теллект" и др.
Деятельность системы образования по организации каникулярного отдыха и оздо​ровления регулируется: приказом Минобразо​вания России от 13.07.01 № 2688 "Об утверж​дении порядка проведения смен профильных лагерей, лагерей с дневным пребыванием, лагерей труда и отдыха"*, приложением 1 к приказу Минобразования России от 29.03.93 № 113** "О неотложных мерах по организации летнего отдыха детей и подростков в 1993 году", определяющим порядок и условия привлече​ния педагогических и других работников для работы в оздоровительных лагерях, летних оздоровительных дошкольных учреждениях, по проведению туристских походов, экспеди​ций, экскурсий и оплаты их труда; приказом Минобразования РСФСР от 13.07.92 № 293 "Об утверждении нормативных документов по туристско-краеведческой деятельности"***, Типовым положением об образовательном уч​реждении дополнительного образования де​тей, утв. постановлением Правительства РФ от 07.03.95 № 233.
Реализуются федеральные целевые про​граммы, направленные на организацию заня​тости детей и подростков в каникулярный пе​риод.
В соответствии с Федеральным законом от 06.10.03 № 131-ФЗ "Об общих принципах организации местного самоуправления в Рос​сийской Федерации" организация отдыха де​тей в каникулярное время отнесена к компе​тенции муниципального района, однако это не означает, что решение данных вопросов пол​ностью ложится на плечи муниципальных об​разований. В соответствии с Федеральным законом от 24.07.98 № 124-ФЗ "Об основных гарантиях прав ребенка в Российской Феде​рации" органы государственной власти Рос​сийской Федерации, органы государственной

власти субъектов РФ, органы местного само​управления в пределах своих полномочий осуществляют мероприятия по обеспечению прав детей на отдых и оздоровление.
В целях обеспечения прав детей на отдых, сохранения инфраструктуры отдыха детей разрабатывается региональное законодатель​ство, принимаются региональные целевые программы, позволяющие сохранить сущест​вующую систему детского отдыха и оздоров​ления, оказать поддержку учреждениям отды​ха и оздоровления, не допустить перепрофи​лирования таких объектов, в первую очередь загородных детских оздоровительных лаге​рей, развивать сеть таких учреждений.
Санаторно-оздоровительный лагерь круглогодичного действия
Санаторно-оздоровительный лагерь круг​логодичного действия, открытый в установ​ленном порядке, может быть как самостоя​тельным юридическим лицом, так и структур​ным подразделением санаторно-курортного учреждения, уставом которого предусмотре​на деятельность такого лагеря.
Как учреждение указанный лагерь функ​ционирует на основании Устава (Положения) в соответствии с Типовым положением о ве​домственном специализированном санатор​ном пионерском лагере круглогодичного действия, утв. постановлением Секретариата ВЦСПС от 24.07.89 № 15-42а (носит рекомен​дательный характер).
Функционирование лагеря на базе сана​торно-курортного учреждения возможно в со​ответствии с лицензией на осуществление видов медицинской деятельности согласно Федеральному закону от 08.08.01 № 128-ФЗ "О лицензировании отдельных видов деятель​ности" и постановлению Правительства РФ от 22.01.07 № 30 "Об утверждении Положе​ния о лицензировании медицинской деятель​ности".
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Понятие "открытый в установленном по​рядке" предполагает:
- наличие сертификата соответствия сана​торного оздоровительного лагеря кругло​годичного действия коду 8514000 обще​российского классификатора видов эконо​мической деятельности (ОКВЭД) "Услуги санаториев и прочих оздоровительных уч​реждений";
- наличие лицензии на осуществление ви​дов медицинской деятельности и прото​кола к лицензии, в которой должны быть указаны как в целом "работы и услуги по специальности Педиатрия", так и по спе​циальностям, соответствующим конкрет​ным профилям лечения детей в данном лагере, поскольку санаторный оздорови​тельный лагерь круглогодичного дейст​вия входит в раздел Санаторно-курорт​ные учреждения номенклатуры учреж​дений здравоохранения, утв. приказом Минздравсоцразвития России от 07.10.05 № 627 "Об утверждении единой номенк​латуры государственных и муниципаль​ных учреждений здравоохранения";
- наличие санаторно-эпидемиологического заключения о соответствии условий оздо​ровления детей в таком лагере действую​щим санитарным правилам;
- соответствие Санитарно-гигиеническим правилам и нормам "Устройство, содер​жание и организация режима детских са​наториев" СанПиН 42-125-4437-87, кото​рые в настоящее время распространяют​ся на детские санаторно-оздоровительные лагеря круглогодичного действия;
- соответствие    Санитарно-эпидемиоло-гическим   требованиям  к устройству, содержанию и организации режима ра​боты загородных стационарных учреж​дений отдыха и оздоровления детей СанПиН 2.4.4.1204-03. Приемка такого лагеря осуществляется комиссией с участием представителей Рос-потребнадзора, МЧС, органов внутренних дел, по итогам которой оформляется соответст-

вующее заключение с учетом соблюдения в т. ч. требований к организации учебного про​цесса детей. При этом вопросы соответствия образовательного процесса в детских сана​торных оздоровительных лагерях круглогодич​ного действия предъявляемым требованиям в соответствии с Законом РФ "Об образовании" находятся в компетенции соответствующих органов исполнительной власти субъектов РФ в сфере образования на местах.
Детский оздоровительный лагерь
Открытие загородных стационарных дет​ских оздоровительных лагерей осуществляет​ся при наличии санитарно-эпидемиологичес-кого заключения о соответствии лагеря Са-нитарно-эпидемиологическим требованиям к устройству, содержанию и организации режи​ма работы загородных стационарных учреж​дений отдыха и оздоровления детей СанПиН 2.4.4.1204-03.
В соответствии с Федеральным законом от 30.03.99 № 52-ФЗ "О санитарно-эпидемио-логическом благополучии населения" на тер​ритории Российской Федерации действуют федеральные санитарные правила, утверж​денные и введенные в действие федераль​ным органом исполнительной власти, упол​номоченным осуществлять государственно-эпидемиологический надзор в порядке, установленном Правительством РФ.
Соблюдение санитарных правил являет​ся обязательным для граждан, индивидуаль​ных предпринимателей и юридических лиц (ст. 10-11).
За нарушение санитарного законодательст​ва устанавливается дисциплинарная, админист​ративная и уголовная ответственность (ст. 55).
Детский оздоровительный лагерь с дневным пребыванием детей
Деятельность детских оздоровительных лагерей с дневным пребыванием детей ре​гулируется санитарно-эпидемиологическими правилами СП 2.4.4.969-00 "Гигиенические требования к устройству, содержанию и орга-
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низации режима в оздоровительных учрежде​ниях с дневным пребыванием детей в период каникул"*.
Оздоровительные учреждения с дневным пребыванием детей организуются для обу​чающихся 1-9-х классов образовательных уч​реждений на время школьных каникул.
Оздоровительные учреждения комплек​туются из числа обучающихся одной или не​скольких близлежащих школ и организуются на базе образовательного учреждения (обще​образовательного, дополнительного образо​вания детей и пр.) при наличии санитарно-эпидемиологического заключения.
Допускается открытие таких лагерей для детей в возрасте до 10 лет на базе временно не функционирующих дошкольных образова​тельных учреждений. При этом они подразде​ляются на учреждения с пребыванием: до 14 ч 30 мин и организацией 2-разового питания; до 18 ч и организацией 3-разового питания и дневного сна.
Продолжительность смены определяется длительностью каникул и составляет в пери​од летних каникул не менее 21 дня, осенью, зимой и весной - не менее 7 дней.
Перед началом каждой оздоровительной смены необходимо получать санитарно-эпи-демиологическое заключение о соответствии лагеря санитарным требованиям. Перерыв между сменами для санобработки в летний период составляет не менее 2 дней.
В соответствии с приказом Минобразова​ния России от 13.07.01 № 2688 "Об утвержде​нии порядка проведения смен профильных лагерей, лагерей с дневным пребыванием, лагерей труда и отдыха"": "Данный порядок распространяется на смены лагерей, органи​зуемых органами управления образованием

и/или органами по делам молодежи, а также образовательными учреждениями".
Приемка учреждения, на базе которого бу​дет организована смена лагеря, осуществля​ется межведомственной комиссией, созданной органами исполнительной власти субъектов Российской Федерации или органами местно​го самоуправления, в состав которых входят представители органов Роспотребнадзора, других заинтересованных органов исполни​тельной власти и организатора лагеря с после​дующим оформлением акта приемки.
Питание детей организуется в столовой учреждения, в котором открыта смена лагеря, или по согласованию с территориальными ор​ганами Роспотребнадзора на договорных ос​новах в ближайших объектах общественного питания.
В соответствии с утвержденным поряд​ком основным источником финансирования указанных лагерей являются средства из бюд​жета разного уровня (федерального, субъек​тов Российской Федерации, местного). Для проведения смены лагеря с дневным пребы​ванием детей возможно привлечение средств региональных отделений Фонда социального страхования Российской Федерации (на ука​занных фондом условиях).
Другими источниками финансирования могут быть: внебюджетные средства, средст​ва родителей, добровольные пожертвования, иные источники.
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