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ПОЛОЖЕНИЕ
О ПРОВЕДЕНИИ СПАРТАКИАДЫ ШКОЛЬНИКОВ Г.ЧЕРКЕССКА
 В 2018-2019 УЧЕБНОМ ГОДУ.
1.Общие положения
Настоящие соревнования Городской Спартакиады учащихся общеобразовательных организаций проводятся для привлечения наибольшего количества учащихся  к систематическим занятиям физической культурой и спортом, пропаганды здорового образа жизни, организации досуга обучающихся. 
2.Цели и задачи.
Соревнования проводятся с целью:
популяризации физической культуры и спорта города и республики,
улучшения массовой физкультурно-оздоровительной работы в школах города,
выявления сильнейших команд и спортсменов для участия в республиканских соревнованиях.

3. Сроки и место проведения
Соревнования проводятся по календарному графику. 
  Футбол – Октябрь               О,У  № 5, 15, 16, 19.
   Кросс  - Октябрь               гимназия № 19   
  Волейбол – Ноябрь            О.У.   № 3, 6. 17,19
  Шахматы – Декабрь         гимназия № 5
   Баскетбол – Февраль         О.У.     № 5. 11. 15. 16. 17
Легкая атлетика – Апрель   Гимназия № 19

4. ПРОГРАММА СОРЕВНОВАНИЙ.
 В зачет Спартакиады  входят следующие виды: футбол, кросс (девушки, юноши),     волейбол (девушки, юноши), шахматы  (сборная команда), баскетбол (девушки, юноши), легкая атлетика (девушки, юноши) соревнования проводятся по международным правилам.  
5.УЧАСТНИКИ СОРЕВНОВАНИЙ.
 К участию в Спартакиаде допускаются учащиеся школ города, прошедшие медицинский осмотр. Заявки подаются на заседание судейской коллегии. Не подавшие заявки к соревнованиям не допускаются. Волейбол-девушки, юноши 2003-2004г.р., баскетбол-девушки, юноши 2005-2006г.р., мини-футбол-юноши 2004-2005, легкая атлетика-сборная школы. Представитель команды вместе с заявкой должен представить  пакет документов, подтверждающий принадлежность учащегося к данной возрастной группе (бейджик и справка школьника).
6. СОСТАВ КОМАНД.
Волейбол - 12 юношей, 12 девушек, баскетбол - 10 мальчиков, 10 девочек, мини-футбол - 10 человек, лёгкая атлетика - 12 юношей, 12 девушек, эстафета - 4 юношей, 4 девушки, кросс 12 человек. 
7.ВИДЫ ПРОГРАММ.
Спортивные игры - соревнования проводятся в 2 подгруппах, если участвуют 7 и более команд; в одной - если 6 команд. Места определяются по наибольшей сумме очков.
          Мини-баскетбол - играет 4 тайма  по 7 минут, команда мальчиков и девочек - 5 человек. Места определяются по наибольшей сумме очков. 
           Волейбол играют из 3 партий до 25 очков, в команде на площадке 6 человек.
	Лёгкая атлетика - 100м(60м), длина, граната, 1500м-юноши,1000м-девушки, эстафета 4*100м.Каждый участник имеет право выступать только в двух видах программы, не считая эстафеты. Зачет у юношей и девушек раздельный. Определение победителей по местам: в зачет идут 10 результатов плюс эстафета. 1 место-35 очков, 2 место-32 очка, 3 место- 29 очков, 4 место-27 очков и т.д.
           Шахматы - участвуют 3 человека:  2 мальчика, 1 девочка. 

8. Подведение итогов.
 Места в Спартакиаде определяются по наименьшей сумме в 6 видах. Если две команды набрали одинаковое количество очков, то преимущество получает та команда, у которой больше первых мест, вторых, третьих. 
	В случае выявления у команды подставки команда снимается с соревнований и занимает последнее место в спартакиаде. 


                                            9.Организаторы соревнований 
 Организация и проведение Городской Спартакиады школьников возлагается на Управление Образования мэрии города Черкесска, а также на Управление по физической культуре и спорту мэрии города Черкесска.
          Общее руководство осуществляется Управлением Образования мэрии города Черкесска и методическим объединением учителей физической культуры города Черкесска.
СОСТАВ ГЛАВНЫХ СУДЕЙ ПО ВИДАМ СПОРТА.
Футбол                       Октябрь    Ренсков И.                             
Волейбол                   Ноябрь      Гербеков М.К.
Шахматы                   Декабрь   Чащев С.В
Мини-баскетбол         Февраль   Мерамкулов Ю.М.
Лёгкая атлетика         Апрель    Шебзухов М.Х
Кросс                          Октябрь   Шебзухов М.Х

                                                 Награждение.
Победители и призеры награждаются дипломами соответствующих степеней и грамотами  Управления образования Мэрии города Черкесска.
                                                 Финансирование.
Осуществляется  Управлением образования мэрии города Черкесска и Управлением по физической культуре и спорту мэрии города Черкесска. 

Обеспечение безопасности участников

 При проведении официальных физкультурных мероприятий на территории объектов спорта, включенный во Всероссийский реестр обьектов спорта в соответствии с федеральным законом от 4 декабря 2007 года №329- ФЗ «О физической культуре и спорте в Российской Федерации», обеспечение безопасности участников осуществляется согласно требованиям Правил обеспечения безопасности при проведении официальных физкультурно-спортивных мероприятий, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 18 апреля 2014 года № 353, а также правил соревнований по соответствующим  видам спорт.





